

ХРАМ

В земном многоголосном храме,
Под синим куполом небес,
Я дирижировал ветрами,
А подпевали дол и лес...
И в роковом звучанье хора
Была вселенная слышна.
И песнь пространства и простора
Была прекрасна и ясна.
Я каждый звук её усвоил
И голос каждого певца...
Пред тем, кто это всё устроил,
Я преклоняюсь без конца –
За чистоту, за постоянство...
Чей гений в вечности не смолк, –
Организатора пространства,
В созвучьях знающего толк...
От этой музыки нетленной
В груди рождался сладкий стон.
Я дирижировал вселенной
И постигал её закон.
Влюблённый в каждого хориста
И в свой многоголосный храм,
Я в поле, песенном и чистом,
Однажды волю дал слезам.
За что мне милость и отрада,
И этот песенный удел,
И дар бесценный, как награда,
Которым, мучаясь, владел.

2016

НЕ МОГУ СИДЕТЬ В НЕВОЛЕ

Не могу сидеть в неволе –
Сам себя же не прошу:
Утром выйду я на волю –
Песню в поле поищу.

И в расхлябанности мутной,
Что подарят небеса,
Вдруг подует мне попутный –
Ведь бывают чудеса!

Все слова, что жили-были
В мире Божиим добра,
Мне напели и навыли
Наши выюги и ветра;

И рассказывали сказки,
Над равниною летя;
И раздаривали краски –
Щедро, весело, шутя...

Знаю, да, – меня осудят –
Не обижусь и прошу.
Лучшей доли мне не будет;
Лучшей я и не ищу.

А ищу я песни в поле,
В снег и в дождь я к ним иду...
И пока счастливей доли
Не нашёл... и не найду!

ЧТО МЫ БУДЕМ СУДИТЬСЯ

Что мы будем судиться, рядиться –
Вспоминать, где живут чудеса,
Мне бы только с утра обрядиться
И уйти в голубые леса.

Где роскошная наша природа
Распахнулась – щедра, и мудра.
Где сказанья простого народа
Выше золота и серебра.

И душе уже будет не надо
В жизни большего счастья искать.
И воспрянут печаль и отрада,
Горемычной земли благодать.

Приобщиться к корням и основам, –
В деревенской избе почивать
И волшебным целительным словом
Занедуживший слог врачевать.

Врачевать – это то же блаженство,
Что выхаживать нежно птенца,
Потому что само совершенство
Не имеет на свете конца.

2014

* * *

Владимиру Кострову

Я не могу не верить в силу Слова
И признаю, что слово – это Бог.
Я полюбил Владимира Кострова
За добрый, задушевный, ясный слог.

Его слова, как тучные колосья,
Шумят на ниве спелого стиха.
Я ощущаю их многоголосье
И душу костромского мужика.

В них аромат цветов и воздух хлебный,
Сопят боровики, забравшись в лог;
Калины куст, горчащий и целебный,
Немеркнувшие ягоды зажёг.

В них женщины живут со светлой грустью,
Облюбовав ветлужские леса;
Глухое костромское захолустье
Из сказок возрождает чудеса.

Слова, заворожённые пейзажем,
Пространством ветровым заражены.
В них русский дух – всесилен и отважен,
И песни наши русские слышны.

Поют их, отражённые теченьем,
Красавицы над русскою рекой.
И на душе – такое облегченье,
Что я вчера заплакал над строкой.

Вот потому и верю в силу Слова,
И соглашусь, что слово – это Бог,
Вот потому Владимира Кострова
Не полюбить я попросту не мог.

КАК НЕ ЛЮБИТЬ ЭТУ ЗЕМЛЮ

Мы стиснули души, мы встали –
Живые и мёртвые – все.

Игорь Григорьев

Как не любить эту землю,
Этот закат и восход,
Поле, и лес, и деревню,
Родину, русский народ.
Я был обласкан судьбою –
Отрок суровых времён, –
Матушкой русской землёю
Вскормлен и усыновлён.

Детство – военная доля,
Полная ужасом битв.
Танками вспахано поле.
Поле могил и молитв.
Страшные, чёрные годы...
Вражьей рукою война
Смертью крестила народы,
Ад поднимая со дна.

Кровью умылась Россия.
Нам посмотрела в глаза:
– Что ж вы, сынки дорогие?
Больше – ни шагу назад!

Стиснули души и встали,
Встали за землю свою,
Крепче железа и стали...
И – раздавили змею!

Как не любить эту землю,
Этот закат и восход,
Поле, и лес, и деревню,
Родину, русский народ.

ЖИТЬ НА ЗЕМЛЕ

Наверно, болен я болезнью неизвестной,
Когда смотрю в дожди, на плачущую даль,
И мучаю себя вопросом неуместным:
Зачем ты мне дана, о русская печаль?
Я сам перебирал все древние стихи
И выбрал для себя и землю, и народ.
Из самой глубины поруганной России
Я верю в чистый звук и в солнечный восход.
У неба не просил иной судьбы и боли,
А с песнею теплей отрада и мечта.
Дурманным мёдом трав, горчащим хлебом,
солью,

Душа моя теперь довольна и сыта.
Жить на своей земле, надеясь на удачу,
А благородный труд – всегда мне по плечу...
Я думать не хочу, что можно жить иначе,
Хотя иначе жить я просто не хочу.